



一年丢了800多把公交安全锤

紧急时刻它能用来破车窗,但拿回家真没多大用处

近日,贵州、浙江、四川等地接连发生公交车燃烧事故,这让不少苏城市民更加关注公交出行的安全。记者昨天从苏州市公交公司获悉,该公司已经要求加强对上车乘客,特别是携带液体乘客的检查;同时,每天车辆进厂后,先检查灭火器和安全锤等安全设施是否齐备,并及时进行补充。相关工作人员表示,去年苏州公交车上共丢失800多把安全锤。

蒋文龙

司机留意带液体上车乘客

2月27日,贵州贵阳一辆公交车突然起火,造成6死35伤;2月27日,浙江宁波一辆行驶中的公交车突然起火,车辆被完全烧毁。好在司机果断处置,30多名乘客安全逃生;2月28日,四川泸州一辆载有40多名乘客的公交车突然起火,驾驶员紧急疏散乘客,没有造成伤亡。

公交车接连燃烧的事故也引起市民的关注。记者从苏州市公交公司了解到,该公司已于近日通知驾驶员,加强对乘客携带可疑物品,特别是液体的检查工作。一旦发生险情,驾驶员应及时停车打开车门,关闭三通开关,切断电源,疏散乘客,抢救伤员,同时报警和向本部门报告。同时,公司每天除了对进厂车辆进行正常保养检修外,还将逐一检查车厢内部的灭火器、安全锤等设施,如果发现缺失,将

及时进行补充,确保出现紧急情况时乘客能够使用到这些安全设施。

出事后该如何逃生

苏州市公交公司相关负责人告诉记者,不管事出何因,当公交车发生火灾、爆燃事件时,选择正确逃生方式是最为关键的。对于处理突发情况,公交公司对驾驶员有一套规范要求。

例如,公交车行驶途中发生自燃,驾驶员会第一时间将车辆减速,迅速靠边停在较安全的路段或区域,拉好手刹,判断火情。若是初起着火,电线短路,驾驶员则会立即关闭电闸切断线路,同时打开前、后车门疏散车上乘客。假如车门开关发生故障无法开车门,驾驶员会关闭气路开关用手拉开车门。一旦上述步骤实施后车门仍未开启,驾驶员会击碎车辆车窗玻璃疏散乘客。如果公交车是封闭式车厢,火灾发生

时最快速的逃生方法是:3分钟内迅速用安全锤破窗逃生。

请对安全锤手下留情

该负责人解释说,现在苏州每辆公交车上都按要求配备了安全锤,便于在紧急时刻用来破车窗。需要注意的是,钢化玻璃中间最牢固,四角和边缘较薄弱,使用安全锤时要猛击车窗的四角和边缘,然后将整块玻璃推出窗外,若敲击中间部分,玻璃破损部位较小,突破时间长,不利于逃生。

不过,公交公司在日常的检查中发现,这种安全锤很多时候会被乘客“顺手牵羊”,仅仅去年就丢了800多把。“这种头上尖尖的锤子,在日常生活中没什么用处,但对于紧急时刻破窗逃生,却是至关重要的。”对此,市公交公司呼吁乘客手下留情,不要拿走公交车里的安全救命锤。

“公益餐”给居民带实惠 磨刀、修鞋老手艺最叫好

家里的菜刀钝了、鞋底破了,是换新的还是修修补补?女儿该结婚了,有没有好对象介绍?上周末,工业园区推出多场大型广场“公益餐”,网罗了生活服务、就业咨询、相亲服务等各个方面,给居民带来实实在在的方便。孙佳桦 文/摄



市民冒雨来免费磨刀

市民冒雨来免费磨刀

前天下午2点,东沙湖社工委举办的“学雷锋”敬善行动广场志愿服务活动一开幕,各摊位前就围满附近的居民,63岁张鹤鸣大伯的磨刀摊位前,更是排起长队。

“我带了3把刀来磨,都是附近邻居拜托我捎来的。”市民刘老伯告诉记者,现在挑着磨刀工具走街串巷的工匠已难觅踪影,而机器磨刀要30多元,他们一般不舍得掏这个钱,一听说这里有免费磨刀,他特地冒雨赶来的。

一旁的义务修鞋摊位同样“门庭若市”。“摊主”谢启成今年70岁,可他宝刀未老,一双掉了跟的皮鞋到他手上,没几分钟就修好了。谢老伯说,平日里看到那些七八成新的鞋子丢在垃圾桶里,他就很心疼。“修一修完全能继续穿,扔了太浪费。”

现场,许多市民纷纷表示,欢迎“老年服务队”常驻社区。

“鸟巢图书馆”招募志愿者

昨天上午,在湖东社工委推

出的一站式大型公益服务现场,刚上线不久的“鸟巢图书馆”吸引众人的目光,而“存一本,才能取一本”的新潮公益阅读理念,受到年轻人的追捧。

据了解,目前19个“鸟巢图书馆”遍布湖东各社区。湖东社工委党政办副主任唐冬云表示,现在正在招募“鸟巢使者”,能工巧匠可加入“鸟叔”行列,协助“鸟巢图书馆”主体的制作和维护,有时间的热心人可加入“鸟虫”服务队,负责对书目进行登记、缺损修复。如果有IT特长,可以加入网络项目运营队,为图书开辟一条“网络漂流地图”。如果想捐赠大量好书,或直接认捐一个“鸟巢图书馆”,可直接拨打0512-69995722咨询。

小伙伴们注意了:711路末班车时间有变

即日起,公交507、663、667路临时调整。明起,公交711路末班车时间调整,京沪高铁苏州北站首末站末班时间由20:00调整为21:00;辛庄客运站末班时间由21:00调整为20:30。另外,“中新大道青丘街(北侧)”站迁移到青丘街西侧新建候车亭,原公交站停用。

507路:临时调整为藏书中学、藏北路、穹灵路、朱买臣路、苏

福路、藏胥路走向,临时取消停靠藏书派出所、藏书实验小学西站,临时增加停靠藏书善人桥、藏书人民桥、藏书实验小学东站。

663路:临时调整为官桥、藏北路、穹灵路、朱买臣路、穹灵路走向,临时取消停靠藏书派出所、藏书实验小学西站,临时增加停靠藏书善人桥、藏书实验小学东站。

667路:临时调整为藏书中

学、藏北路、穹灵路、朱买臣路、苏福路、兵圣路走向,临时取消停靠藏书派出所、藏书实验小学西、南竹坞站,临时增加停靠藏书善人桥、藏书人民桥、藏书实验小学东、万鸟园(新增)站。

219路:撤销中新大道青丘街(北侧)站,增加停靠青丘街中新大道东(东侧)站,中新大道沿线新建候车亭同步启用。 蒋文龙

事业单位招聘火爆 320个岗位3017人报名 想当老师,排1个多小时才报上名

昨天上午,2014年苏州市属事业单位招聘在市人才市场举行。320个岗位共吸引3017人报名,其中39个没人报名。与往年相比,今年各类岗位对学历、工作经验的要求提高,近40%的岗位要求研究生学历。



昨天中午12点左右,职大招聘摊位前仍排满了人 蒋文龙 摄

哪类求职者吃香? 高学历、有工作经验

昨天上午8点半,苏州市人才市场的一楼、二楼已经人满为患,就连外面提供简历打印的报亭和小店也挤满了人。记者在市场里转了一圈发现,至少50%的岗位要求有工作经验,最低要两年,有的甚至要求五年。不少职位还要求应聘者须具备相应的技术职称。

今年即将本科毕业的小丁,学的是英语翻译专业,昨天上午9点多就来到招聘现场。她告诉记者,逛了

一圈发现本科应届生的选择面不多:“大多要求有工作经验,或者要求是硕士学历,专业对口能报名的也就一两个。”

教师岗位竞争激烈 硕士、博士争相报名

上午8点半一开场,职大的招聘摊位前就被围得水泄不通。到了中午11点,队伍仍有10米左右。

排在队伍前端的蒋先生称,他是来替同学报名的,对方是研究生应届生,在南京读书,一早就看好职大的教师岗位。“早上9点半来报名,

当时已经有30多个人在排队,现在已经排了1个多小时,终于能报上名了。”蒋先生感叹道,职大这次推出37个岗位,基本要求有硕士研究生学历,有的甚至要求是博士研究生,竞争非常激烈。

有的摊位前热火朝天,有的则门可罗雀。据苏州市专利代办处的招聘人员称,他们这次共推出两个岗位,都要求硕士研究生学历,从开场到中午11点,就收到两份合适的简历。他分析,“其实我们对学历的要求并不高,主要是招聘的岗位专业分类太细,结果符合条件的不多。” 尹淼

看风云

太阳怕见人 本周偏阴湿

昨天上午总算见到久违的阳光,不过到了下午,太阳又开始玩“躲猫猫”。真正让人扫兴的是,接下来的一周太阳还是怕露脸,加上不时地飘些小雨,大伙只能在连续阴湿天气中度过。

据苏州市气象台预报,今天全市白天多云到阴,夜里到明天白天阴有小雨,东北风3~4级,今

晨最低气温5℃左右,最高气温12℃。眼看着要下雨了,想洗车的小伙伴还是再等等吧。 王玲玲

今明后三日天气

今天 阴有小雨,5~12℃
明天 小雨转阴,7~10℃
后天 多云,4~11℃



“亮眼看苏州”工程启动 本月免费看眼病

@夏桂娟 王玲玲 由苏州市残联发起,并联合苏大附属理想眼科医院开展的“亮眼看苏州”复明工程已经启动,本月起将组织眼科医生免费为居民进行眼病筛查,对本次眼病筛查中发现的白内障、角膜膜患者等实施复明手术,并按规定给予手术费用补贴。去年的“亮眼看苏州”复明工程,免费为全市30000多名居民进行眼病检查,普及眼病预防知识。

跟同学有矛盾 不妨主动沟通化解

@耿莉 何洁 短短10天发生两起“校园恶性伤害”案,这在全国引起热议。记者随即采访几所高校后发现,近半学生表示同学关系难处,而不良竞争心理、生活习惯冲撞、城乡和贫富差距以及言语冲突等,是导致同学关系紧张的最主要原因。为此,姑苏法院法官提醒大学生,要正确看待矛盾,有了矛盾不要憋着,而是主动沟通,消除误解。